
  
 
 
 
 
 
Ata da Trigésima Segunda Sessão 
Ordinária do 1º Período Ordinário da 
19ª Legislatura da Câmara Municipal 
de Oriximiná. 
 

Aos nove dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Marta Monteiro 
Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Rafael Luiz Miléo Viana, 
Francisco Azevedo Pereira, Deybson Delmar Rasch, Antônio Odinélio 
Tavares da Silva Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Mauro Luiz de 
Oliveira Wanzeler, Elizandro Malcher Ferraz, Joseane de Oliveira 
Seixas e Márcio Kellen Soares Canto. Ausentes os vereadores: Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho e Manoel Lucivaldo Siqueira, este último com 
ausência justificada por se encontrar devidamente licenciado. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a Sessão, solicitando a 2ª secretária, que procedesse a leitura 
da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, 
o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Pareceres nrs. 022 e 003/21, das comissões de Constituição e Justiça 
e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 022/21, de 
autoria da vereadora Ana Cleyde, que dispõe sobre a divulgação da 
relação dos medicamentos disponíveis na rede pública municipal de 
saúde de Oriximiná; Indicação dos vereadores Mauro Wanzeller, Josy 
Seixas, Rafael Viana, Ana Cleyde, Marcio Canto, Marcelo Augusto e 
Elizandro Ferraz; Indicando construção e/ou reforma do alojamento 
dos professores, assim como a reforma da escola São Sebastião na 
Comunidade Tabocal, estrada do BEC; Ofícios nrs. 001/21, recebidos 
de diversos. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, inicialmente teceu comentários sobre a 
indicação que apresentou nesta sessão juntamente com um grupo de 
vereadores, sugerindo ao Gestor municipal a construção e/ou a 



reforma do alojamento dos professores e da escola São Sebastião na 
Comunidade Tabocal. Espera que o Gestor Municipal atenda a 
indicação dos nobres vereadores. Continuando a nobre vereadora 
reportou-se sobre o processo licitatório que recebeu da prefeitura da 
usina de oxigênio, onde verificou algumas irregularidades, citou como 
exemplo o processo foi aberto no dia 18 de janeiro do ano em curso as 
17:00 horas, sendo que no dia 15 de janeiro o prefeito já sabia a 
empresa que ia ganhar tal licitação, tanto que viajaram três servidores 
da prefeitura para buscar tais usina, com diárias pagas com recursos 
públicos. Acrescentou ainda a nobre vereadora, que observou que 
tinha uma empresa que fazia as funções no valor de 633,995, reais, ou 
seja, muito mais barato do que a de 1.500,00 da que foi comprada pelo 
município. Finalizou a nobre vereadora concluindo que o processo 
licitatório da usina de oxigênio foi montada, acrescentando que jamais 
vai aprovar projeto do executivo que seja ilegal. A seguir fez uso da 
palavra o vereador Lico, disse que ouviu atentamente as colocações 
da vereadora Josy, a respeito do processo licitatório da usina de 
oxigênio, isto demonstra que houve um super faturamento. Portanto o 
atual prefeito não é honesto como ele diz em suas lives, como também 
ama Oriximiná, mais ainda não pagou o auxílio emergencial as 
pessoas que estão precisando, inclusive os vereadores já colocaram à 
disposição as emendas parlamentar impositivas, para o prefeito pagar 
tal auxilio. Continuando o nobre vereador assegurou que jamais será 
favorável a projeto de lei do executivo municipal, que seja ilegal. Agora 
é preciso que o prefeito que se julga correto faça a auditoria na 
prefeitura, como prometeu durante a campanha política. Em seguida 
fez uso da palavra o vereador Marcio Canto, inicialmente manifestou 
sua indignação ao gestor municipal que fez uma live, onde o prefeito 
mentiroso, disse que somente cinco vereadores trabalhavam neste 
Poder os dez eram corruptos, não trabalhavam, o que é inaceitável, 
até porque ele nas lives, faz ataques e acusações graves a esta Casa 
de Leis.  Disse que o prefeito deveria ter vergonha e trabalhar por este 
município dentro da legalidade, o que não está acontecendo como foi 
demonstrado pela vereadora que o processo licitatório da usina de 
oxigênio foi montado. Acrescentou o Edil que se deve averiguar de 
onde foi a origem dos recursos que o atual prefeito fez a campanha 
política. Continuando o vereador Márcio Canto, disse que vai sempre 
votar contrário aos projetos do Executivo Municipal que vier de forma 
ilegal, como o do cria fundo de desenvolvimento sustentável, que não 
existe nem a secretaria. Finalizou o nobre vereador assegurando que 
não vai admitir que esse prefeito mentiroso venha denegrir a imagem 
dos vereadores e jogar a população de encontro com os mesmos. A 
seguir fez uso da palavra a vereadora Ana Cleyde, inicialmente falou 
da indicação de um grupo de vereadores, solicitando do gestor 



municipais melhorias para a escola e sala de professores da 
comunidade do Tabocal. Falou da visita que fizeram na estrada do 
BEC no dia 03 de junho, ou seja, em pleno feriado estavam 
trabalhando os vereadores. Então é inadmissível o prefeito dizer que 
dez vereadores não trabalham. Acrescentou a vereadora Ana Cleyde 
que tanto trabalha e o povo reconhece, que já o elegeram por três 
mandatos consecutivo. Espera que o atual prefeito que se diz o correto 
cumpra o que prometeu na campanha política que iria fazer uma 
auditoria na prefeitura. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, 
disse que o atual gestor municipal se demonstra o bonzinho, mais já 
engessou o orçamento do município, que está pedindo deste Poder 
autorização de mais 50% de credito suplementar, isto demonstra 
conceder cheque em branco ao prefeito, o que deve ser bem 
analisado. Disse ainda que se o orçamento municipal estar engessado, 
significa falta de planejamento na administração pública.   Em relação 
ao processo licitatório da usina de oxigênio, disse que como já foi dito 
pelos vereadores que lhe antecederam se trata de um processo 
montado, o que demonstra irregularidade na atual administração onde 
o prefeito se diz o honesto. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos líderes 
partidários. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, após ter sido 
concedida pelo vereador Quinho, líder do PL. Após saúde os 
presentes, a nobre vereadora voltar a falar sobre o processo licitatório 
da usina de oxigênio, afirmando novamente que o mesmo contém 
irregularidade, uma vez que o prefeito já sabia três dias antes de ser 
abeto o referido processo a empresa que ganhou, tanto que 
determinou a viajem de três servidores da prefeitura com diárias para 
buscar a referida usina em São José dos Pinhais. Continuando a nobre 
vereadora detalhou o processo licitatório da usina de oxigênio, 
concluindo que se trata de um processo licitatório montado. Em aparte 
o vereador Arnaldo, disse que diante dessa questão esta Casa deveria 
cria uma CPI. Para averiguar os fatos sobre esse processo licitatório, 
até porque se trata de recursos público. Continuando a vereadora 
Josy, disse que o referido processo licitatório foi assinado pelo prefeito 
digitalmente assim como ele assinou o processo da compra dos livros 
didáticos. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, disse não ser 
contra a compra da usina de oxigênio, agora é inaceitável a forma 
ilegal que foi feito o processo licitatório, inclusive o prefeito se tiver 
comprado uma mais barato iria economizar mais de meio milhão de 
reais, que deveria aplicar na aquisição de materiais e medicamentos 
para o hospital municipais e outras demandas que existem em nosso 
município. Em aparte o vereador Arnaldo, disse que o prefeito que seja 
diz honesto deveria mostrar a verdade a população, através das lives. 
Continuando o vereador Mauro, disse ser favorável que seja criada a 



CPI, para apurar as veracidade dos fatos sobre a licitação fraudulenta 
da compra da usina de oxigênio.  Em aparte a vereadora Josy Seixas, 
disse que realmente se trata de uma licitação fraudulenta, ou seja, 
usaram o momento pandêmico em nosso município, para lucrar em 
cima do povo oriximinaense. Disse ainda que foi comprado um parelho 
para encher as balas de oxigênio que ajudou outros municípios 
circunvizinhos no valor de 149.000,00 cento e quarenta e nove mil 
reais. Falou ainda a nobre vereadora a licitação de cestas básicas de 
uma empresa de Manaus, que deve ser entregue no município de 
acordo com a necessidade. Então são várias situações que precisam 
ser esclarecidas. Continuando o vereador Mauro, disse que diante 
várias irregularidades, se faz necessário a criação de uma CPI sobre 
tal licitação, para que possamos mostra a verdade a nossa população. 
Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que esta Casa deve tomar 
as devidas providencias a respeito das lives do prefeito municipal, 
denegrindo a imagem dos membros deste Poder, com intuito de jogar 
a população de encontro com este Poder. Então é preciso que seja 
mostrado realmente a verdade ao povo através da CPI sobre o 
processo licitatório sobre a compra da usina de oxigênio. Com a 
palavra o vereador Rafael Viana, disse não ser contra as obras que o 
prefeito está executando no município, agora é preciso que seja 
priorizado na área da saúde. Em relação a live do prefeito atacando os 
vereadores, disse que os mesmos devem ser respeitado, até porque 
foi o povo que o outorgou como o verdadeiro representante. Disse que 
a política não se faz com ódio e nem com vingança, e sim com 
trabalho em prol da coletividade. Disse que o executivo precisa do 
legislativo ou vice versa. Então diante da situação, podemos observar 
que está tomando um rumo que pode alguém ser prejudicado. Em 
aparte a vereadora Ana Cleyde, disse que na live do prefeito, ele vem 
denegrindo a imagem de dez vereadores, sem olhar que os mesmos 
tem famílias, o que é lamentável. Pois ele não conhece o trabalho dos 
vereadores, principalmente dos que já tem mais de um mandato. Disse 
que o prefeito desde a sessão de posse vem pregando o ódio contra 
este Poder e não a paz, o que é lamentável, até porque quem será 
prejudicado é a população. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse 
ser alarmante o ódio que o prefeito e seus seguidores tem sobre esta 
Casa de Leis. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse ser 
favorável a criação da CPI, sobre a licitação da usina de oxigênio, até 
porque é preciso que seja mostrado a verdade a população, só assim 
vai cair a máscara do atual prefeito. Acrescentou ainda que as lives do 
prefeito, ele fala em transformação, mas continua com servidores que 
faziam parte da administração anterior, mais ele deveria agradecer o 
ex-prefeito Ludugero que o ajudou a eleger prefeito de Oriximiná. Em 
aparte o vereador Marcio Canto, disse que tudo que está acontecendo 



partiu do prefeito que ai estar, desde a sessão de posse ele vem 
fazendo ataques aos vereadores. Afirmou ser favorável à CPI, para 
apurar a veracidade dos fatos sobre a licitação da compra da usina de 
oxigênio. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que o prefeito 
disse não andar em carro alugar, mas anda em uma camionete verde, 
será que doaram pra ele, isso é narrativa. Disse que vem sofrendo 
ataques do prefeito e de Fake, porque não quis apoiar o vereador que 
ele indicou para presidência deste Poder. Assim como ele ataca o ex-
prefeito Ludugero que tanto ajudou para ele se eleger, como também 
quando ele era delegado de polícia. Portanto devemos sair das 
discussões e partir para ação. Continuando o vereador Arnaldo, disse 
que o prefeito deve ter postura como autoridade deste município, e não 
ficar propagando ódio que só vai levar ele para o caminho errado. Não 
havendo mais nenhum líder, que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo 
Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo Regimental, o Sr. 
Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª 
Secretária que processe a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 
nrs. 022 e 003/21, das comissões de Constituição e Justiça e Saúde, 
favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 022/21, de autoria da 
vereadora Ana Cleyde, que dispõe sobre a divulgação da relação dos 
medicamentos disponíveis na rede pública municipal de saúde de 
Oriximiná. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade, na forma regimental um a um. Esgotadas as matérias 
em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 
Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores. Com a palavra o vereador Ludugero Junior convidou todos 
os membros da comissão de constituição e justiça para se reunirem 
quinta –feira, dia 10 do corrente mês as 9:00 horas, para deliberarem 
alguns projetos que se encontram em tramitação na referida comissão. 
Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que o prefeito 
desconhece o processo legislativo quando diz que os dez vereadores 
não trabalham, ele não sabe que temos duas sessões ordinárias, 
sendo que nos demais dias vamos para as comunidades rurais em 
busca de demandas, assim como as comissões que se reúnem em 
dias alternados. Com a palavra o vereador Marcelo Augusto, 
assegurou que sempre vai defender os quinze vereadores 
independente de oposição e situação ao governo municipal. Disse 
ainda que esse prefeito sem escrúpulos, é um verdadeiro ator de 
novela, agora já mais vai aceitar que ele fique denegrindo a imagem 
dos membros deste Parlamento. Disse que o prefeito é um cidadão 
frustrado, mas ele jamais vai mandar neste Poder, ou seja, não tem 
domínio, ele tem que pedir, daí a raiva dele. Finalizou dizendo que um 



dia a máscara do Sr. Prefeito vai cair. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira, 
no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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